

油罐起火丈夫推开她去救火，全身90%烧伤需做植皮手术

# 34岁妻子捐皮肤救烧伤丈夫

文/图 本报记者 黄广华 韩文杰 通讯员 刘传涛

**油罐起火，  
丈夫推她出门**

9月7日，在北京304医院烧伤整形科病房，34岁的孔晓芹头顶和后背都缠着白色的纱布，3个小时的取皮手术她都坚持了下来，没有流泪。但一想到全身烧伤的丈夫孔祥鹏正在忍受更大的痛苦，孔晓芹却忍不住掉下了眼泪。

这个家庭的不幸遭遇还要回到7月23日，当天一大早，夫妻俩在泗水县杨柳镇上的加油站开门营业，11岁的女儿去上辅导班，2岁的儿子跟着奶奶去街上玩。上午9点，32岁的孔祥鹏要把汽油卸进油罐里，孔晓芹在一旁帮忙。就在这时，汽油连接管突然着了起来，没有任何征兆，火苗顺着管子迅速蔓延。

“他说让我快走，告诉邻居和街上的人，让他们快跑，跑得越远越好。”不知所措的孔晓芹被丈夫从屋里推着跑了出来。孔晓芹说，当天正值大集，附近人很多，万一发生爆炸，后果不堪设想。加油站有一个油罐里有8吨柴油，另一个油罐里有4吨多汽油。孔晓芹赶快让路人、邻居互相转告，抓紧离开。

孔祥鹏害怕大火引起爆炸，在推开妻子后，自己又跑回起火的房子，在身上着火的情况下，忍着剧痛摸索着把起火油管从油罐接口处拔下，然后给油罐的油箱盖上盖，以确保大火不把油罐引燃爆炸。孔祥鹏全身90%烧伤，需要植皮，孔晓芹为救丈夫，捐出了自己头顶和后背的皮肤。



孔晓芹做完取皮手术，姐姐在病房帮她进行头部手术后的护理。

## 全身90%烧伤，众亲友捐皮相救

全身90%烧伤，创面感染严重，北京304医院烧伤整形科医师沈小鹏最初见到孔祥鹏时，四肢的感染程度让他很惊讶。巨大的烧伤面需要植皮才行，孔晓芹主动提出，“我给他捐皮，不管多少都行。”当听到医生说，最多捐17%时，孔晓芹有些沮丧，如何获取其余的皮肤让她很发愁。

家乡的亲戚朋友知道

了孔祥鹏的伤情，也来到北京给孔祥鹏捐皮。孔祥鹏的3个叔叔最先进了手术室，他们中最大的52岁，最小的也已40岁，他们说，只要能救祥鹏，怎么做都可以。

为了节省医药费，后背还没有完全康复，3位叔叔就回了老家。之后，孔晓芹的大哥、二哥也来到北京。经过检查，孔晓芹的二哥符合捐皮标准。为了保

证孔祥鹏的用血，20多位村民自发赶到北京，到北京血站献血。

7日上午10点，孔晓芹进入手术室，她要捐献头顶和后背的皮肤。手术结束后，孔晓芹在重症监护室里看了丈夫。丈夫有些虚弱，隔着玻璃喊“老婆，我爱你”。不想在丈夫面前流泪的孔晓芹控制不住自己的泪水。

## 6次植皮手术，病情终有好转

“看着他的家人都那么坚决地要为他治病，一批批的亲戚来到北京，帮助他，给他捐皮，我们也很感动。而且伤者的求生欲望也很强，非常配合，态度也很乐观。”主治医生沈小鹏说。

目前孔祥鹏已经做了6次手术，身体状况也有了好转。

孔祥鹏伤情好转，孔晓芹心里高兴，但医药费

又难住了她。150多万元，对这个原本生活不错的农村家庭来说，也是个“天文数字”。为了给孔祥鹏治病，家里价值60多万的二层小楼，40万元就卖了，一辆面包车也便宜卖了。亲戚朋友能借的钱也都借了。

“上有老下有小，可以没有我，但不能没有他。”孔晓芹擦掉脸上的泪水

说，“只要有一点希望，我们就不会放弃。”事情发生后，杨柳镇政府捐了6000元，村民自发捐了2万元。但对于孔祥鹏来说，后续治疗还远远不够，希望有更多的爱心人士能献一分爱心。孔祥鹏在中国邮政储蓄银行的账户为：6210984610008967999。本报记者联系电话：18678730181。

**土堆坍塌埋两人  
众人手挖土营救**



坍塌的土堆非常陡，上面还插着一把铁锹。

本报记者 王尚磊 摄

本报聊城9月8日讯 (记者 王尚磊 通讯员 贾思源) 8日上午，临清市大辛庄街道办事处小辛庄村两名村民在一座近十米高的土堆上取土时，土堆突然发生坍塌，两人被埋在下面。众人害怕器械伤人，就用手挖土救人，最终一人获救，一人不幸身亡。

事发地点位于小辛庄村北面，8日上午10点多，两名村民开着机动车来到这个土堆旁取土，站在很陡的土堆上用铁锹铲土装车，不料土堆突然发生坍塌。一人全身被埋，一人只露出头部。

距离事发地点不远处有一个工地，发生坍塌后，这个工地上的一名工人立即开着挖掘机赶来救人。“害怕用器械挖伤人，很多村民赶过来用手挖土救人。”参与救援的村民告诉记者，用手挖土救人速度太慢，挖掘机就小心翼翼地挖土，最终大家一起把两人从土堆里抬了出来。

聊城市120急救中心的急救车随后赶到现场，两名被埋村民中有一人因被埋时间过长，没能抢救过来。

**优惠  
没有终点**

**2012齐鲁秋季  
房地产展示交易会**

时间：2012年9月14-16日  
地点：济南舜耕国际会展中心

■购房优惠再升级 ■书画展名家名作现场鉴赏；  
■“镜头里的济南”摄影大赛优秀作品展■独立展区便捷购房■律师银行现场解答

主办：齐鲁晚报 承办：齐鲁晚报天一国际会展有限公司  
房展热线：0531-85196382/6176/6595